
Κοινή ανακοίνωση
Αγωνιστική Ταξική Ενότητα (ΑΤΕ – ΕΚΑ)

Ταξική Εργατική Συσπείρωση (ΤΕΣ – ΕΚΠ)

Όλες – όλοι στην συγκέντρωση του Εργατικού Κέντρου Πειραιά ενάντια στο master plan της
COSCO την Πέμπτη 25/6/2020 και ώρα 7 μ.μ στην πλατεία Κοραή στον Πειραιά

Διανύουμε μια περίοδο που η επίθεση κυβέρνησης – κεφαλαίου κλιμακώνεται ενάντια στα εργατικά και
λαϊκά δικαιώματα αξιοποιώντας για το σκοπό αυτό την υγειονομική κρίση η οποία διαπλέκεται και
εντείνει και τη νέα οικονομική κρίση του συστήματος.

Η κυβερνητική πολιτική επιφυλάσσει ανεργία, επισφάλεια, μείωση μισθών, κατάργηση ΣΣΕ και ψίχουλα για
τους εργαζόμενους ενώ για το κεφάλαιο τα πακέτα δις ευρώ διαδέχονται το ένα μετά το άλλο.

Στις συνθήκες αυτές, το εργατικό και συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να βγει αποφασιστικά στον αγώνα για
την απόκρουση της αντιλαϊκής πολιτικής, για την αποφασιστική υπεράσπιση των εργατικών
κατακτήσεων.

Μπροστά μας έχουμε ένα νέο πακέτο αντεργατικών και αντιλαϊκών μέτρων που βρίσκονται στην
κυβερνητική ατζέντα (σε συνέχεια των αντιεκπαιδευτικών και αντιπεριβαλλοντικών νομοσχεδίων) στα
οποία περιλαμβάνονται ο περιορισμός στις διαδηλώσεις, ιδιωτικοποιήσεις, πλειστηριασμοί καθώς και η
επιτάχυνση των “εμβληματικών επενδύσεων” τύπου Ελληνικού αλλά και το Master Plan της Cosco για το
λιμάνι του Πειραιά, το οποίο αποτελεί ένα καταστροφικό έργο που υπονομεύει τα εργατικά δικαιώματα σε
όλη την περιοχή, υποβαθμίζει την ποιότητα ζωής, καταστρέφει το θαλάσσιο περιβάλλον και γιγαντώνει
το ήδη επιβαρυμένο συγκοινωνιακό πρόβλημα της πόλης και των γειτονικών συνοικιών της.

Απέναντι στα αντιδραστικά σχέδια των κινέζων ιδιοκτητών αλλά και στην καρκινογόνα OIL ONE, στα
ΚΑΖΑΝΙΑ του θανάτου σε όλη την παράκτια θαλάσσια έκταση του Πειραιά, διαμορφώνεται ένα πλατύ
λαϊκό αγωνιστικό κίνημα που εναντιώνεται σε αυτά τα καταστροφικά σχέδια, θέτοντας σε
κεντρική προτεραιότητα τα εργατικά δικαιώματα αλλά και την προστασία του περιβάλλοντος.
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Στη σχετική απόφαση του ΕΚΠ ανάμεσα στα άλλα τονίζονται οι εγκληματικές ευθύνες των κομμάτων
ΣΥΡΙΖΑ – ΝΔ – ΠΑΣΟΚ (ΚΙΝΑΛ) αλλά και αυτές των περιφερειακών και δημοτικών αρχών που υπέγραψαν ή
έβαλαν πλάτη να ξεπουληθεί το λιμάνι του Πειραιά και στη συνέχεια όλοι τους στήριξαν και το
τερατώδες Master Plan της Cosco.

Στην κατεύθυνση αυτή με διαδοχικές πρωτοβουλίες της “Ταξικής Εργατικής Συσπείρωσης” στο Ε.Κ.
Πειραιά κατατέθηκε ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο θέσεων προκειμένου έστω και καθυστερημένα η Διοίκηση
του ΕΚΠ να τοποθετηθεί και ταυτόχρονα να μπει επικεφαλής με συγκεκριμένο πλαίσιο δράσεων και να
συμβάλει έτσι στη ματαίωση των αντιδραστικών αυτών σχεδίων.

Τόσο στο πλαίσιο θέσεων όσο και στις προτεινόμενες δράσεις – κινητοποιήσεις υπήρχε αποδοχή από την
πλειοψηφία του Δ.Σ του ΕΚΠ.

Δυστυχώς όμως συνάντησε τη σφοδρότατη αντίθεση των δυνάμεων του ΠΑΜΕ οι οποίες έχουν
καθοριστική ευθύνη για το μακροχρόνιο παροπλισμό και την ακινησία του ΕΚΠ, αφού σε αυτό αποτελούν
την πρώτη δύναμη έχοντας και την θέση του Προέδρου.

Αρχικά εξέφρασαν την αντίθεσή τους στην θέση του ΕΚΠ για δημόσιο λιμάνι αλλά και στη δικαστική
προσφυγή στο ΣτΕ (η οποία είχε θετικό αποτέλεσμα αφού έγινε δεκτό το αίτημά για
προσωρινή αναστολή των βυθοκορήσεων στην Πειραϊκή) ενώ σε επόμενη συνεδρίαση
επεκτείνουν τη διαφωνία τους συνολικά στις θέσεις και τις κινητοποιήσεις που
αποφασίστηκαν σε δύο συνεδριάσεις του Δ.Σ.

Ακολούθως, προκειμένου να βάλουν εμπόδια στην υλοποίηση των αποφάσεων, ο Πρόεδρος
υφάρπαξε –παραβαίνοντας την αρχή της πλειοψηφίας- τη σφραγίδα του ΕΚΠ, αρνούνται
–ενάντια στις αποφάσεις του Δ.Σ.- να καλύψουν τις δαπάνες για την προγραμματισμένη
συγκέντρωση του ΕΚΠ στις 25/6, δίνουν εντολές στο προσωπικό να μην αποστέλλει τα κείμενα
του ΕΚΠ ενώ έκαναν ακόμη ένα βήμα ζητώντας με σωματεία της επιρροής τους τη σύγκληση
έκτακτου συνεδρίου με προφανή στόχο τη ματαίωση των πολύμορφων δράσεων που ήδη έχουν
αποφασιστεί!!!

Με αυτήν τη στάση αντικειμενικά διευκολύνουν τα σχέδια κυβέρνησης – Cosco να μετατρέψουν το
μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας σε μια απέραντη ελεύθερη οικονομική ζώνη, όπως είναι το εργασιακό
μοντέλο που έχει ήδη επιβάλει η Cosco στις προβλήτες Ι και ΙΙ για τους εργαζόμενους…..

Η αρνητική θέση του ΠΑΜΕ για δημόσιο λιμάνι, η εναντίωσή του σε οποιαδήποτε συντονισμένη δράση και
αγώνα υπό την αιγίδα του ΕΚΠ κατά των σχεδίων της Cosco, η απέλπιδα προσπάθειά του να καταργήσει
το Δ.Σ. του ΕΚΠ, η ακραία αντιπαράθεσή του στην πρωτοβουλία της “Ταξικής Εργατικής Συσπείρωσης”
(Τ.Ε.Σ) αποτελούν συστατικά μέρη μιας γραμμής η οποία αντικειμενικά διευκολύνει τη λεηλασία και το
ξεπούλημα του δημόσιου πλούτου και των επιχειρήσεων που ήταν και είναι προμετωπίδα της πολιτικής
όλων των αστικών κυβερνήσεων και που σήμερα η κυβέρνηση της Ν.Δ. κλιμακώνει βάζοντας μπροστά τις
ιδιωτικοποιήσεις σε ΔΕΗ – ΕΥΔΑΠ – ΕΛΤΑ – Δήμους – Συγκοινωνίες, ακόμη και Νοσοκομεία, Παιδεία…..

Από την άλλη διαπιστώνεται ότι η πολιτική του ΠΑΜΕ όπως εκφράζεται στον Πειραιά για το λιμάνι
βρίσκεται σε κραυγαλέα αντίθεση με την αναμφισβήτητη αγωνιστική του συνεισφορά και με τους αγώνες
που οργανώνει τους τελευταίους μήνες για τη ΛΑΡΚΟ.

Άραγε στο μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας γιατί οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ αρνούνται επίμονα οποιαδήποτε
δράση και εμπλοκή του ΕΚΠ ενώ στην υπόθεση ΛΑΡΚΟ επιδιώκουν την συμμετοχή ακόμη και αυτής της
ΓΣΕΕ;…..

Οι εργαζόμενοι στον ΟΛΠ, στην Cosco, στη Ζώνη, οι Ναυτεργάτες και πλήθος άλλων που συνδέεται η



εργασία τους με το λιμάνι και τα καταστροφικά σχέδια κυβέρνησης – Cosco, αντιλαμβάνονται την ανάγκη
να υπάρχει συντονισμένος αγώνας για την υπεράσπιση των εργατικών τους δικαιωμάτων, ώστε να μη
μετατραπεί το πρώτο λιμάνι της χώρας μας σε μια απέραντη ελεύθερη οικονομική ζώνη.

Αυτός ο αγώνας πρέπει να συνδεθεί με τα κινήματα που έχουν αναπτυχθεί βάζοντας μπροστά τον αγώνα
για την προστασία του περιβάλλοντος το οποίο με τα σχέδια της Cosco γίνεται θυσία στον βωμό της
δικής της κερδοφορίας στον Πειραιά.

Οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ είχαν και έχουν τεράστιες ευθύνες για το έγκλημα της Cosco που διαπράττεται
στον Πειραιά. Η αποχή, η αποστασιοποίηση και η άρνησή τους όλα αυτά τα χρόνια να αναπτυχθεί ένα
πλατύ μαζικό και αγωνιστικό μέτωπο πάλης οφείλονται στο γεγονός ότι έχουν επιλέξει να μη
συγκρουστούν με τα επιχειρηματικά σχέδια των κινέζων ιδιοκτητών της Cosco, για αυτό κι επιλέγουν
συμβολικές κινητοποιήσεις.

Απευθύνουμε κάλεσμα στους εργαζόμενους του Πειραιά, στα σωματεία τους, στις κινήσεις πολιτών, τις
εργατικές και κινηματικές συλλογικότητες να στηρίξουν με όλες τους τις δυνάμεις τους αγώνες που
αναπτύσσονται ενάντια στο Master Plan της Cosco βάζοντας μπροστά τα δικαιώματα στην δουλειά, στην
προστασία του περιβάλλοντος και της ίδιας της ζωής τους.

Όχι στον εργασιακό μεσαίωνα και στο περιβαλλοντολογικό έγκλημα!
Δημόσιο λιμάνι στην υπηρεσία του λαού!


